BeKTOpEl Ha IIJIOCKOCTHU

IleycTBUS Hal BEKTOPaMU
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CyMMa BEeKTOPOB
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[TpaBUIIO TPEYrOJIbHMKA
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AC = AB + BC

IloKa3aTelIbCTBO:
AB = A,B, < AB T A4,B, = AB || A;By; a 2 .

|4B| = |4,B;| = AB = A,B;; A b
ABB{A, — mapaienorpaMmM = AA, = BB;. e
BC = B,C, < BC 1 B,C; = BC || B,Cy;

[BEf="1BG] =BG B}
BCC,B; — mapanienorpaMMm = CC, = BB;. = by -
A4, =CC, = AA, 11CC, = AA, | CCy;
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AA,C,C — mapamnenorpaMmM = AC = A,C;.
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N306pa3nTb BEKTOP CYMMbl BEKTOPOB X U Y.
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CyMMa BEKTOPOB

CkJitagblBasi 110 IIPaBUITY a 0o
TPEYTroJIbHMKA IPOMU3BOJIbHbIN
BeKTOP d C HYJIEBBIM BEKTOPOM,
A
[ ]

IIOJTYYMM, UTO IS JIF060r0 BEKTOpa !
CIIpaBeJIMBO CIIeAIVIOLIee

pPaBeHCTBO:
d+0=d. « 5(C)
IIpaBUIIO TPEeyroIbHUKA
Ecnu /A, B u (. — IpOU3BOJIbHblE A= B
TOYKM, TO CyMMa BEKTOPOB \7
AB + BC = AC. ¢
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CTopoHbI AB, BC  AC AABC COOTBETCTBEHHO paBHbI 5, 4 1 8 CM.
HanTu A41MHbI BEKTOPOB, 3a43at0LLKX CYyMMbl BEKTOPOB:
ABwnBC,BCwn CA, CAn AB.

AB +BC = AC
|AC| = AC = 8 (cm) =
BC + CA=BA4 el
|BA| = BA =5 (cm) B
C
CA +AB =CB
ICE| = CB = 4 (cm) A fei

OTBeT. 8cM, 5 cMm, 4 cMm.

VIDEOUROKI %



3aKOHHEI CJIOXKeHMSI BEKTOPOB

HepeMECTMTEHbeliI 3aKOH

d+b=b+a

Iloka3aTenbCTBO:

/\%

1. AC = AB + BC
AC=d+b

2. AC = AD + DC
AC=Db+ad

CoueTaTeNIbHBIM 3aKOH

(@+b)+¢=d+ (b+7¢)

JIlokasaTesIbCTBO:

= B &
a/ \ /x
i A =D

1.(i+b)+¢=(AB +BC) + CD = AD

BD

2.0+ (b+¢)=4B+ (BC +CD)=A4D

(@+b)+c=d+(b+7)
VIDEOUROK I



[IpaBuJIIO MapaniesorpaMmMa

Ecnu BEKTOPE1 au b OTJIOXXUTD OT OHHOﬁ TOYKHU U IIOCTPOUTDb Ha HUX
IIapainieJsyiorpaMmMm, TO AMaroHaJIb 3TOI'O ITapaJlyieJIor paMMa 3ajaeT

BEKTOP CYMMBbl BEKTOPOB (I -+ ).
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M306pa3nTb BEKTOP CYMMBbI ANS1 KaXXA0M Napbl BEKTOPOB, MO/b3YSACh
NpaBuvIOM NapanienorpamMmma:
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CI1o)XeHMe HeCKOJIbKUX BEKTOPOB

l'IpaBI/mo MHOTI'OYI'OJIbHU KA

1.AB =
2.BC=h
3.CD=1¢
AAD =d+b+¢
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IIpaBUIIO MHOTOYI'OJIbBHMKA

AZ A3 s = e
> |
| A1A2 He AzAg s s An—lAn = AlAn
I
A, Y
/An—1
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AZ A3 e -7 ;
—- ! i
I A1A2 2 AzAg R An—'lAn — 0
Z o
Al (An) An—l
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ABCD — paBHObOKada Tpaneyms.
BC n AD — eé oCHOBaHU4A, 60KOBasA CTOPOHa paBHa 7 CM.

MocTponTb BeKTOP AB + BC + CD + DB VI HATU €ro ANINHY.

[locTpoeHume: B C

AB+BC+ CD+DB=AB

A D
|AB + BC + CD + DB| = |AB| = AB =7 (cm)

OTBeT: 7 CM.
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BrluMTaHVMe BEKTOPOB

Pa3sHoOCTBHI0 BEKTOPOB ¢ ¥ b Has3hlBalOT TaKOM BEKTOP ¢, CYMMa
KOTOPOTO C BEKTOPOM ) paBHa BEKTOPY (.

a—-b=c

- -
[To ;aHHBIM BEKTOpPaM d ¥ b ITIOCTPOUTH BEKTOP d — b.

ITocTpoeHnue: B \&) 1_9/
04 =i

OB=bh 0

OB+ BA = 04 A

b+BA=ad PR BA+b=ad — d—b=BA
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BekTOp, IPOTUBOIIOIOXHBIY JaHHOMY

L7151 IIPOM3BOJIBHOr 0 HEHYJIEBOI0 BeKTOpa (I BEKTOP a, 6yZeT
IIPOTMBOIIOIOXHBIM, €CIIN:

L |d] = |a;] 5

2.d M a; s
aq

0 0

[ ) [ ]

_9
—Qa «MuHYC a»
BEKTOD, HpOTMBOHOHO)KHblfI BEKTODPY a

a+(—a)=0
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TeopeMa 0 pa3HOCTHU OBYX BEKTOPOB

I7151 M06b1X BEKTOPOB d U b cCIpaBe[JyInBO PaBEHCTBO:

a —

JlToka3aTeJIbCTRBO.
(a—b)+I; a
(@—b)+b+(-b)=d+(-b)
(@-b)+0=ad+(-b)
d—b=d+(-b)

YTo M TpeboBaJIOCh IOKA3aTh.

f} — a

a—+ |\

SN
D)
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BrluMTaHVMe BEKTOPOB

Pa3Ho0CTHI0 BEKTOPOB d M b HasblBalOT TAKOM BEKTOP €, CYMMa KOTOPOT0

C BeKTOPOM ) paBHa BEKTOPY (.

—

a—b=7¢

d—b=d+(-b)

I[To JaHHBIM BeKTOpPaM d ¥ b IIOCTPOUTDH BEKTOp d — b.

IlocTpoeHue:
1 criocob6
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2 cr1ocob
i-b=d+(-b) g
04 =ad

AB =—b

OA + AB = OB

i+ (-b)=0OB
d—b=0B
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CTopoHa kBagpaTa ABCD paBHa a.
Haiitn gnvHy Bektopa |BA — BD|.

[TocTpoeHue:
BA— BD = DA

(B4 —BD| = |DA|=DA=a

4 Ve D

OTBeT: a.
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YMHOXeHMe BeKTOpa Ha YMCJIIO

TaKOM BEKTOP b, AJIMHA KOTOPOro paBHa |k| - |al.

a1 becmuk >0 a1l b ecmuk<0
k-d=h
CregcTBuUS:
- apw
1 G-0=0 2P =
a
— — >
2. auk-a — KOJINIMHEeapPHEL k-a
s >
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[0 AaHHOMY BEKTOPY X MOCTPOUTL BEKTOPbI: 3%, —1,5%, 2X, — - X.

3x
13| = 3 - x|
e i ) M i e

~1,5%
|-1,5%| = 1,5 - |%|
k=—15<0= 1521 %
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CBoMCTBaA IIPOMU3BejeHMSsI BeKTopa Ha YMCIIO

1. (kDa = k(la)

coyeTaTeJIbHbIM 3aKOH

2. (k+1Da=ka+la
1-b1M1 pacIpefenuTerIbHblM 3aKOH

3 k((i -+ 5) — kd + kb

2-0M pacIipefeNnuTeIbHbIM 3aKOH

e R 2
6d = 2(3d)

| s A i
5d = 2d + 3a
AOAB~AOA, B,
04 = kd

AB = kb

0B =k(d@ +b)
OB = kd + kb
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[Tpeobpa3oBaThb BbipaXeHUA C BEKTOPAMM.

(kD)a = k(la)
(k+Da =ka+ la
k(d +b)=kd+kb

I
\®]
QJ

p—

[l
N
lwyl}

a)2(d+b)—2d=2d+2b—2d=2d+2b+(

i+ (—d) =0

a+0=a
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IleyicTBUSA HaJ] BEKTOpaMu

CyMMa BEKTOpPOB

CxrtagplBas I10 IIpaBUITY a Oe
TPeYroJbHMKa POU3BOJIbHEBIN \
BEKTOD d C HYJIEBBIM BEKTOPOM,

TIONTYYMM, YTO AJIsI TI060T0 BeKTOpa (!

CIIpaBe[IMBO CllefiyioLiee A,

PaBeHCTRBO:

@+0=a. *B(O)
ITpaBuIIO TPpEyronbHMKA

Ecnu A, B u C — Ipou3BONbHEIE

A
TOYKH, TO CyMMa BeKTODOB == —/>
AB + BC = AC. G

B

3aKOHBIl CIIOXKEeHUS BEKTOpPOB

ITepeMeCTHUTENbHBII 3aKOH CoueTaTeNbHEL 3aKOH
da+b=b+d I(H+E)+E:E+(E+E)|
JokasaTenbCTBO: B JoxasaTenbCTBO:
& gty G S
i/ —3 a
N i
D e 4 2
1. AC = 4B + BC 1 (i +b)+¢=(AB +BC) +CD = AD
AC=d+b ISR i =y
= a+b=b+a BD
2. AC =4D + DC 2.i+ (b +¢)=2B+(BC+CD)=AD
AC=b+d

= (i+b)+c=d+(b+¢)

BrlunTaHue BEKTOpPOB

PasHoCTH10 BEKTOPOB d ¥ b Ha3blBalOT TaKoi BEKTOP ¢, CyMMa
KOTOPOTO C BEKTOPOM b paBHa BEKTODY d.

a—-b==¢
ITo JaHHBIM BeKTOpaM @ 1 b ocTpouTb BeKTOp d — b.

TTocTpoeHMe: B \d) 5/‘

0A=d

0B=h 0

OF +BA =04 A
b+BA=ad & BA+b=d = dG-b=BA

YMHOXeHe BeKTopa Ha YMUCII0
Ipon3eefeHneM HEHYJIEBOr0 BEeKTOPA « Ha YMCIIO k Ha3bIBaeTCs
TaKoJ BEKTOP b, AJIMHA KOTOPOro paBHa |k| - |d|.

@11 becmuk >0 dtlbecnnk<0
b
CreficTBUS:
130=0 i b BRI
2. duk-d — KOJJIMHeapHbl k- ﬁ+>

e e—
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